

全市教体系统进行安全隐患大排查

校外培训机构全部暂停营业逐个过筛子

□记者 傅纪元

本报讯 为吸取河南商丘柘城县“6·25”重大火灾事故教训,贯彻落实好我省、我市的有关要求,市教体局近日下发通知,在全市教体系统中开展安全隐患大排查、大整治行动,其中校外培训机构全部暂停营业,进行安全整改,待检查审核后,符合安全标准和办学条件的方可恢复正常培训活动。

据了解,本次安全隐患大排查、大整治行动涉及九项重点内容:

安全生产领导责任制落实情况;

安全教育开展情况。安全教育课时、教材、经费、师资等落实情况;在教育中适当增加反欺凌、反暴力、反恐怖、防范针对未成年人犯罪行为等内容;应急演练开展情况,特别是中小学每月、幼儿园每季度至少组织一次应急演练;针对性地做好中小学生沉迷网络的教育引导工作情况等;学校心理健

康教育落实情况;

消防工作情况。按照学校、幼儿园和校外培训机构的消防安全排查整治标准逐项检查,重点排查人员密集场所,消防安全主体责任是否落实、安全出口和疏散通道是否畅通、用火用电是否规范、消防宣传培训和应急疏散演练是否开展、消防设施器材配备管理是否到位、是否违规使用聚氨酯泡沫彩钢板等,对发现的隐患问题紧盯不放,专人督办,所有问题3天内必须全部整改完毕;

安全风险防控体系建设情况。特别是校园专职保安配备、封闭化管理、一键式紧急报警和食品监控系统任务完成情况,以及学校周边交通标志、设施等规范配备和管理情况等内容;

校车及交通安全情况。掌握不符合国家校车标准但仍作为校车使用的载客汽车的清理情况,在用的非专用校车淘汰情况,以及学生上下学交通安全教育、驾驶员、随车照管人员安全教育

培训工作情况等内容;

学校食品安全管理情况。校长(园长)陪餐、从业人员健康体检、原材料索证索票、食品留样等学校食堂及食品安全管理制度落实情况等;

加强学校建筑及设施设备安全管理和自然灾害防范情况;

预防未成年人溺亡和学生欺凌防范工作开展情况;

校园周边治安综合治理情况。

市教体局要求全市各级各类学校和培训机构各单位立即集中开展安全隐患排查整治,对排查出的隐患、问题要列出清单,建立台账,制定整改方案,落实整改措施、责任、资金、时限等,进行全面整改,并对本校安全稳定状况进行全面评估。教育行政部门将成立检查组并进行暗访调研,对发现的火灾隐患能整改的坚决要求立即整改,对无法立即整改到位的坚决予以关停。各单位要建立起安全隐患排查整治长效机

制,随时发现随时整改、随时整改随时报告。今年年底之前,成建制中小学幼儿园(包括民办学校)要全面完成双重预防体系建设,小规模学校及教学点至少完成50%的建设任务。严格落实安全生产“一票否决”制度,对发生较大以上事故的单位取消其评优评先资格。

另据了解,按照市教体局要求,自6月27日起,全市所有校外培训机构一律暂时关停,停止所有教学培训活动,立即组织开展全覆盖、拉网式排查整治活动,重点排查整治是否符合消防、卫生等安全管理规定,是否全面落实“人防、物防、技防”等各项措施,是否存在安全隐患,证照是否齐全等。对存在重大安全隐患、无证照的校外培训机构,必须坚决依法予以取缔;对证照齐全,经验收合格,且纳入“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”和“智慧教培监管平台”监管的,解除关停状态,允许恢复正常培训活动。



志愿者服务到小区

◀6月27日,在市区建设路中段神马西家属院,志愿者正为80岁的谭兰英(左二)义务理发。当天,卫东区建设路街道神马社区20多位爱心志愿者来到该家属院开展爱心服务活动,免费为居民修理家电、义务理发、开展健康义诊等服务。本报记者 张鹏摄

利民社区“地毯式”排查安全隐患

当场下发6份整改通知书
清理“飞线充电”20余处

□记者 范丽萍

本报讯 6月26日,湛河区高阳路街道利民社区开展了一次安全隐患排查整治行动,排查中当场下发整改通知书6份,清理“飞线充电”20余处。

当天上午,社区组织人员从平安景园出发,一路对沿街门店、燃气使用场所、居民小区以及学校、企业进行“地毯式”安全隐患排查整治。排查整治内容包括消防设施、灭火器材等配备是否齐全有效;安全出口、疏散通道是否畅通;店铺是否存在违规住人、做饭情况;电器线路是否符合规定、有无电线老化等。其间,大部分居民、商户及单位人员安全生产意识比较强,也能很好地遵守安全生产规定。

针对存在消防设施被遮挡、灭火器配备不齐全等问题的6家沿街门店,检查人员当场下发限期整改通知书,并向其发放了安全宣传手册。“在居民小区,最突出的问题是电动车违规‘飞线充电’,一旦发生漏电或短路,后果不堪设想。”利民社区党支部书记王栋说,为提高居民安全意识,检查人员在各楼院张贴温馨提示,告知居民电线私拉乱扯危害的同时,清理了20余处“飞线充电”。接下来,利民社区将继续加强对辖区各项安全生产工作的督促检查,严防事故发生。

男士晕倒,三位热心人联手相救

□记者 杨元琪

本报讯 6月27日早上,卫东区东环路街道世纪阳光小区门口发生感人一幕,三位热心人联手救助一名晕倒的男士,直到其情况稳定,护送他安全回到店内。

当天上午9时许,在世纪阳光小区门口,一名中年男士突然倒地,不少人围了上来。“大家不要围在一起,请保持一定距离,不要把路堵了。”居民王艳艳和小区保安侯根生见状,立刻上前维持秩序,并准备拨打120。“我是医生,让我先看看情况。”就在此时,平煤神马十三矿职工医院外科医生禹东

华来到男子身边,摸了摸男子的脉搏并检查了其口腔、鼻腔情况。“是癫痫发作了,情况不严重,稍等一会儿就好了。”禹东华说道,并找来一个枕头垫在男士头下,保证其呼吸通畅。

随后的一段时间,王艳艳、禹东华、侯根生三人一直守在男士身边。

“当时他正骑着电动车,突然就犯病了,一下子倒在路中间,吓到不少人。”侯根生说,晕倒的男士是小区附近的商户,见他倒地,他和王艳艳立刻把压在他身上的电动车挪走,然后转移至路边安全地带。随后禹东华赶至现场,在确认癫痫发作且病情不太严重后,一直守护在他身边。待男子恢

复后,三人共同将他送回店内。

禹东华表示:“我是个医生,这是我的职责所在,容不得一丝犹豫。”侯根生则说:“都是邻居,大家天天见面,这点事不算啥。”王艳艳说:“真不值一提,只是我当时冲得快了些,谁让咱是党员哩。”

据了解,禹东华当天早上刚下夜班,最近一段时间一直在单位驻地支援当地的新冠肺炎疫苗接种工作。侯根生是明居物业管理有限公司的保安,为人忠实厚道,深得居民好评。王艳艳是平煤神马集团一矿的退休党员,平日热衷慈善公益活动,是大家公认的“活雷锋”。